

我市启动打击“三假”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从郑州市扫黄打非办公室了解到,为净化2014年“两节”、“两会”期间我市文化市场环境,我市启动打击“三假”专项行动及打击各类侵权盗版、非法出版活动,保障全市人民度过一个安乐祥和的节日。市文化执法部门公布两部举报电话:12390和12318,并承诺受理举报案件有落实,事事有结果。

“三假”指各类假媒体、假媒体机构、假记者,即日起,郑州市文化综合执法支队将针对不法分子以网站为平台打着调查、调研等名义从事非法新闻采编活动予以坚决打击;严厉打击未经批准擅自设立的报刊社、编辑部、记者站、工作站,特别是以港澳等境外媒体名义擅自设立的非法以及制售传播非法报刊的信息咨询企业;严厉打击新闻采编人员进行“新闻敲诈”、“搞有偿新闻”等违法违规行为以及假冒记者或网站新闻采编人员身份招摇撞骗、敲诈勒索、聚敛钱财、扰乱社会秩序的不法分子。市文化执法部门鼓励被敲诈单位、企业、个人举报“三假”行为并提供证据,为举报者提供必要的保护,对举报内容属实并查处取得结果的举报人给予奖励。

市歌舞剧院联手塔沟 走出国门秀中原文化

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从郑州歌舞剧院获悉,郑州歌舞剧院和登封少林塔沟武术学校共计35人组成文化艺术团,今日将出发前往波兰、匈牙利、保加利亚等国,参加“欢乐春节”文化交流演出活动。

据了解,此次出国演出活动应波兰中波经济文化协会、驻匈牙利使馆、驻保加利亚使馆邀请,根据文化部安排,由省文化厅组团外出演出。为搞好本次出访演出活动,郑州歌舞剧院、登封塔沟武术学校进行了精心准备,推出了舞蹈《夜深沉》《芙蓉池》《秀色》《天鹅》、武术《闯山门》《功夫绝技》《少林雄风》、古筝演奏《高山流水》、板胡演奏《豫韵畅想曲》等一批具有中原文化特色的精品文艺节目。届时,河南文化艺术团将在波兰的华沙、克拉科夫、奥博莱、匈牙利首都布达佩斯、保加利亚首都索非亚等5个城市演出8场,和以上城市的人民一起,共度中国新春佳节,为中华文化的传播,提高河南在海外的知名度做出贡献。

近年来,郑州歌舞剧院在省市各级领导的大力支持下,不仅创作演出的大型精品舞剧《风中少林》《水月洛神》连获大奖,成为郑州代表性文化名片,受到海内外各界观众的一致好评,同时剧院利用自身优势,精心创编的舞蹈作品也在省内外各级文艺赛事上摘金夺银,受到了广大观众及各级领导的普遍赞誉,不少具有中原文化独特魅力的精品舞蹈纷纷舞出国门,为扩大中原文化的影响力,宣传河南、宣传郑州,起到积极的推动作用。

大洋彼岸将响起“最美童声”

本报讯(记者 李颖 杨丽萍)应“2014美国中国艺术节”组委会的邀请,格华美、河南电视台少儿艺术团将于1月24日~2月5日赴美国进行交流访问,作为河南唯一一支受邀团体,该艺术团将首次登上世界顶级音乐殿堂“卡内基音乐厅”,这也是卡内基音乐厅首次邀请国内业余艺术团。21日,这些中美文化的使者将启程飞赴大洋彼岸。

该艺术团成立于1992年,从起点较高的省市荧屏舞台走进CCTV、走进《同一首歌》等央视名牌栏目和晚会,省市电视台历年的春晚和大型专题文艺晚会上也活跃着他们的身影,艺术团连续6年承担黄帝故里拜祖大典《炎黄颂》的合唱演出,艺术团合唱班被誉为“最美童声”。

卡内基音乐厅是世界著名音乐厅之一,1月24日晚,来自中国的艺术家和艺术团将登上这个舞台,向美国人民展示中国艺术的魅力。格华美、河南电视台少儿艺术团将展示4个节目,分别是由我省著名指挥家、音乐教育家张蔚指挥,童星孔莹演唱的合唱曲《听妈妈讲那过去的故事》《大海啊,故乡》,在中国金钟奖获得大提琴金奖的吕冰夏将与青年演奏家张肖邦合作勃拉姆斯钢琴四重奏,CCTV青歌赛河南赛区民族唱法金奖得主张宇将与美国当地女孩联袂演出《一生的爱只为你》,还有目前在艺术团学习的一对双胞胎小兄妹将表演四手联弹《草原英雄小妹妹》。“2014美国中国艺术节”还将以纽约为中心,展开丰富的演出和交流互动。

梁何双钢琴奏响新春

本报讯(记者 杨丽萍)喜欢高雅音乐的市民今年春节多了一个好去处。记者近日获悉,2月9日,华裔钢琴家梁小敏、何珏将在河南艺术中心为观众奉上一台跨越古典与现代、兼具传统与创新的双钢琴音乐盛宴,在指尖音符的跳动之中为市民送上新年的祝福。

梁小敏与何珏相识于美国西北大学音乐学院,受同一位导师指导,在学生时期便开始双钢琴演奏,后期成为专业双钢琴组合,以其综合性的艺术手法及表演协调性而备受推崇,多次获得世界双钢琴比赛大奖。

2月9日晚,二人将演奏包括《胡桃夹子》《古典交响曲》《卡门幻想曲》等曲目,为绿城市民送上一场听觉盛宴。



1月19日,切尔西队球员埃托奥庆祝自己的第三粒进球,埃托奥在本场比赛中上演帽子戏法。

当日,在伦敦斯坦福桥球场举行的英超联赛第22轮比赛中,切尔西队主场以3:1战胜曼联队。

新华社发

新春佳节临近,为了让市民过一个有文化氛围的文化年,省文化部门精心组织了丰富但不奢华、精彩且温馨亲民的文化活动。本报特开辟“好看好玩好热闹 新鲜新奇新感觉——欢欢喜喜过大年”专栏,为广大读者详细介绍省春节期间的“文化大餐”。欢迎大家各取所需,尽情享受。

展!展!展!过大年 看花眼

省博:非洲两大展

为期两个月的“中部非洲传统兵器艺术展”于16日在河南博物院东临展厅拉开帷幕。展览共展出387件19至20世纪具有重要代表性的中非传统兵器,这也是河南博物院首次以兵器为主题的特展。记者在展览现场看到,刀上的磨痕、盾上的箭孔、箭头上的毒药依然依稀可见,可以想见,每一件兵器都有着闪光的历史。这些冷艳的兵器,历经沧桑,几经辗转,其原本的功能与曾经的辉煌已经退去,但其所蕴含的制造者的智慧、使用者的寄托及其呈现出的力量 and 美感,却将非洲土生土长的具有鲜明特征的文化保留了下来。

为了更好地帮助观众深入了解展览,现场还配置了大量图片、视频等背景资料,这些资料清晰地勾勒出中部非洲不同部族兵器的种类和用途,反映了独特的民族、地域气质。此外,河南博物院配合展览还设计了“中非寻踪”、“我是神射手”、“异域热舞”、“画说非洲”等文化体验游戏,带观众体验“非洲之旅”。

今日,“多彩坦桑——挺嘎挺嘎绘画展”开幕,展出的115幅作品都是出自坦桑尼亚最有代表性的绘画流派挺嘎挺嘎画派的艺术家之手。挺嘎挺嘎绘画用的是建筑用油漆和做室内吊棚用的纤维板,内容以描述坦桑尼亚特有的野生动物、美丽的自然风光、日常生活以及节庆活动内容为主,绘画手法上往往夸张,用色大胆。展览持续至3月中下旬结束。

据悉,这两大非洲展春节假期正常开放。

本报记者 秦华

省美:窗花版画味道浓

1月26日~2月23日,“庆春泽——甲午新春窗花艺术展”将在省美术馆展出。展览以“民俗、新风尚、新农村”为主题,展出我省剪纸艺术家创作的民俗剪纸作品100余幅,展品色彩鲜艳、技法高超,与春节的喜庆气氛相得益彰。

黑龙江版画在全国版画界是首屈一指。1月25日,“黑龙江版画展”将在省美术馆开展,展期持续至2月20日结束。本次特展展出黑龙江不同时期的经典版画作品近200幅,展品以独特的语言赞美壮丽的大自然,讴歌勇敢的劳动者,折射在北大荒开发、大庆油田开发、大小兴安岭林业开发的历史进程中焕发出来的黑龙江精神。

这两大展览是省美术馆“美术馆过大年”系列活动的延展,此前省美术馆已成功举办过“过年——开封木版年画精品展”等,受到广大观者的喜爱和欢迎。需要提醒您一下的是,省美术馆每周一闭馆,其他时间均正常开放。

本报记者 秦华

省图:民俗文化闹新春

1月23日(腊月二十三)至2月15日(正月十六),省图书馆也安排了系列免费文化活动,热热闹闹喜迎新春。

作为“文化共享”栏目的组成部分,全省群众摄影艺术作品展、“大年小戏闹新春”网络视频展播于1月20日、1月23日举行,两项活动均持续至2月中旬结束;1月23日至2月15日举办的“迎新春民俗图书展”,将带领读者了解与春节有关的民俗传统;1月25日、26日,市民可前去参与河南民间工艺传承体验活动,现场体验窗花、糖画、草编等物件的创作过程;2月3日、2月14日,省图书馆将分别举办新春投壶游戏活动、元宵节灯谜晚会。

春节前后,为丰富少儿的寒假生活,省图书馆还将开设“七色花亲子故事会”、“迎新春快乐”小小图书管理员”活动、少年儿童优秀影视作品展映、七色花视频讲堂等活动。

本报记者 秦华

建业嘉沃德终获一平

本报讯(记者 刘超峰)18日晚上,全国足球五人制甲级联赛进行第17轮的较量,在节前最后一个主场比赛中,建业队坐镇济源体育馆迎战上海徐房,上半场以0:4落后的建业嘉沃德队奋起反击连连攻进四球,最终以4:4逼平上海徐房终结三连败,取得移师济源之后的首场平局。

上半场0:4落后的情况下,下半场建业队打进一球发起反击,在外援路易斯的组织下,建业又接连打进两球,距离比赛结束还剩6秒时,10号范思阳攻入压哨球,全场顿时一片沸腾。

1月21日,建业将在珠海进行今年春节之前的最后一个客场比赛,对手是珠海海名实。

河南网球“马不停蹄”

本报讯(记者 陈凯)从2月中下旬开始,市民只要花200元就可以享受全年网球晨练;3月份一整月,从周一到周五每天下午3:00~4:30,市民可享受免费的网球培训;5月底至6月初,ITF(国际网球联合会)主办的女子网球大奖赛(郑州站)将为河南首次带来世界级网球赛事;采用积分制的2014年河南网球球王大奖赛将贯穿全年……从全民健身到竞技比赛,一系列丰富多彩的网球活动将登陆河南,中原大地也将在马年网球而激情跳跃,忙碌不停。这是记者从上周六于郑州召开的2013年河南省网球协会年会上获得的消息。

中原网球训练基地管理中心主任、省网协副秘书长荣长安告诉记者,位于地铁1号线东边终点站旁的中原网球中心将从今年2月中下旬开始,推出“200元打全年”的晨练卡;进入3月份后,中心将开展为期一个月的免费网球培训,参与的市民可免费享受场地、球拍、用球以及高水平专业教练的指导;另外,中心今年还将推出采用积分赛制和赛程更为灵活的“2014年河南网球球王大奖赛”,这项属于河南人自己的“草根网球赛事”将贯穿2014年末。“我们举办这些活动和比赛的根本目的,就是希望改变人们把网球看成贵族运动的偏见,进一步普及这项运动,让更多人能在网球中收获健康和快乐。”荣长安如是说。

除了“马上亮相”的各类全民健身活动外,5月26日~6月1日,由ITF(国际网球联合会)主办的女子网球大奖赛(郑州站),也将落户中原网球中心,比赛奖金总计2.5万美元。这是河南首次承办世界级网球赛事。

《足球》名记直击“恒大现象”

本报讯(记者 刘超峰)19日下午,足球报记者白国华在广州举行《单刀:直击恒大足球王朝》首发签约仪式,这是目前图书市场上第一本针对“恒大现象”的作品,受到了社会各界的极大关注。

恒大夺得2013年亚冠以后,“恒大现象”已经超越了简单的足球和体育话题,成为一个社会现象。针对“恒大现象”,足球报著名

记者白国华的作品《单刀:直击恒大足球王朝》及时出炉,为广大球迷和读者讲述了恒大足球这四年走过的历程。

该书作者白国华是足球圈资深媒体人,也是足球报恒大跟队记者。从2010年3月1日恒大集团接手广州足球,到2013年11月9日恒大亚冠夺冠,白国华首度披露了许多台前幕后鲜为人知的故事。

好看好玩好热闹 新鲜新奇新感觉

欢欢喜喜过大年



省博物院内,两位小朋友被来自中部非洲的古朴兵器所吸引。本报记者 李焱 摄

学胶画 逛庙会 听古琴 读郑州

本报讯(记者 左丽慧)赏民俗、逛庙会一直是春节期间必不可少的文化活动,记者昨日从市文物局获悉,在即将到来的马年新春,市博物馆、二七纪念馆、郑州商城遗址保护管理处等部门精心为广大市民备下了既能看、又能亲身参与的文化“年货”。

郑州博物馆以“骏马欢腾——传统胶画艺术展”为主题,为市民策划了7个活动:1月31日(大年初一),在郑州博物馆一楼大厅特聘了剪纸艺术家连德林,为孩子们教授剪纸艺术;2月1日至6日(大年初二至初七),孩子们可以在家长陪同下学习具有博物馆文物特色的胶画制作;2月2日至6日(大年初三至初七),根据郑州博物馆三楼临展《上海旧校场年画展》,观众在工作人员帮助下,

体验年画的制作过程,完成年画拓印。1月31日至2月15日(大年初一至初七),观众可以体验古老的民族乐器古琴。

如果有观众想测试一下自己的文物知识,1月31日至2月2日(大年初一至初三)可以通过郑州博物馆社教部官方微信,通过微信答题获奖奖品;2月3日至6日(大年初四至初七)还能在参观《重读郑州》流动展览后,回答小问卷,全对者可获精美礼品;而1月14日至15日(正月十五、十六),60条灯谜题目将等候观众选择抽取,猜对灯谜拿奖品。

双节期间,郑州二七纪念馆在二七塔地下室为游客准备了“青少年书画院院长作品联展”,展出多位院长的书画作品,并不断更新作品;1月24日,郑州二七纪念馆还将在二七纪念馆塔门前举办迎春送

春联活动,现场写春联,并赠送给往来游客。

作为春节文化活动的重头戏,郑州商城遗址保护管理处承办的“郑州城隍庙、郑州文庙2014年新春文化庙会活动”将在1月31日至2月15日(大年初一至正月十六)在城隍庙和文庙举行。在城隍庙展示的主要有欢庆锣鼓走旱船、狮舞、高跷舞、变脸、杂技、魔术表演、猴戏等,城隍庙后院则有民间工艺展示和免费学习活动。豫剧艺术陈列、城隍文化及六十花甲神系列泥塑、城隍出巡壁画等则在城隍庙长期展出。

文化节期间,郑州文庙除了有舞龙舞狮、高跷、杂技等民间工艺、民间绝活表演及民间工艺品展演,每天14:30至15:00举行的祭孔仪式也是值得广大市民观看和参与的传统活动。

省体育场:全民健身大舞台

如何让市民的健身锻炼落到实处,日前,省体育场有关领导邀请部分全民健身带头人,就下一步如何激发群众健身热情,提高全民健身质量,听取大家意见并有条件地进行完善整改。

省体育场坐落于市区繁华地段,从早上5点至晚上10点,无论是河南省体育场篮球场,还是旁边的健身广场舞,每天健身锻炼的人群络绎不绝。据不完全统计,每天前来健身锻炼的人员逾万人,活动项目包括篮球、乒乓球、羽毛球、网球、游泳、跆拳道、健身操、太极拳、太极剑、太极扇、踢毽、轮滑等10余种。

为使省体育场全民健身活动丰富多彩,场领导每年都拿出专项资金开展全民健身活动,还通过场内经营部门积极与企业合作,由企业出资,联合社会力量,采取免费、微利等各种形式提供场地服务和经费保障,以此满足不同层次群体健身锻炼的需要。2013年,先后举办了河南省新春三人篮球赛、河南省业余篮球俱乐部联赛、河南省体育场篮球嘉年华周末篮球赛、河南省体育场中老年乒乓球比赛等一系列全民健身赛事活动。同时,省体育场还在免费开放日免费开放平时收费的健身场所,真正做到了便民、利民和惠民。

全民健身热潮持续升温,凸显了健身场地器材设施的严重不足。为了发挥好全民健身公共服务职能,努力改善全民健身活动场地设施条件,省体育场对达到健身器材使用年限的健身器材进行了及时更换,对凹凸不平的乒乓球地面进行了修整,还拟对篮球场6副篮球架全部更换,并结合场地实际情况划分各项目功能区域,此举较大地提高了全民健身路径和器材的使用率。

为了给广大中老年健身爱好者提供服务,河南省体育场经过与广大篮球爱好者沟通,举办适合老年人比赛的篮球比赛。进一步优化服务,提高服务质量。“为了满足大家的需求,我们在白天免费开放场地的同时还在晚上将灯光打亮为健身爱好者提供方便,在各项球场上划出健身区域及活动时间提示。力争通过一系列贴心的服务工作,使省体育场成为‘健康、运动、快乐’为主题的体育锻炼场所,也使省体育场健身园成为一大批全民健身爱好者们健身锻炼的首选。”省体育场场长申建对记者说道。

本报记者 刘超峰